Pracovni list - valec

e V baru

Sedi3 v baru, tedy pokud uZ jsi plnolety/d, a pozorujes dénf kolem sebe.
Sledujes, jak lidé piji rizné ndpoje z rliznych sklenic, a porovndvds je pohledem.
Zaujaly Té viechny skleniéky tvaru vélce, tedy ty pravidelné. Pan vlevo pije svého
.pandka” z malé skleniky 7 cm vysoké o priméru dna 3 cm. Zamilovany pdr za
tebou si ddvd michany koktejl ,Rdj" ve sklenicce vysoké 18 cm s primérem dna 5
cm. Skupinka B pivarl vzadu u baru pije ze sklenic vysokych 13 cm a primérem
dna

7 cm. Jaky celkovy objem tekutin musel barman nalft ve chvili, kdy obsluhoval
tyto lidi? Vysledek uved' v litrech, zaokrouhli na desetiny.

e Na strelnici

Behem Matéjské pouti jsi s rodinou navitivil/a viemoiné atrakce. Samozrejme
jste nemohli vynechat Staroleskou stielnici, kde se chlapi vytahuji

v sestPelovdni pyramidy vdleckd. Jeden vdleéek je 3 cm vysoky a jeho priimeér je
1 ctn. Kolik cm® olova bylo tfeba k vyrobé Zesti vdleéki tvoricich pyramidu?
Zjisti, kolik g olova se spotiebuje, jestlize jeho hustota je 11 300 kg/m®.
Vysledky zaokrouhli na desetiny.

o Pred Vanoci

Pred Vanoci bali3 s rodi¢i dérky do ozdobného papiru. Zjistil/a jsi, Ze méte
nékolik atypicky tvarovanych ddrkd, které je tFeba zabalit do rulicky tvaru vélce.
Je tedy nutné tyto ruliéky vyrobit. Prvnim ddrkem je voravka vysokd 12 em

s primérem dna 4 cm. Druhym dérkem je vdlcovy pendl dlouhy 18 cm, polomér md
3 cm. Treti ddrek je broudend vdza vysokd 28 cm s primérem dna 12 cm. Kolik
cm? papiru budete na vyrobu ruliek potfebovat? Poéitej s 10% navysenim
spotreby papiru na zéhyby. Vysledek zaokrouhli na desetiny.



